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Áta da 20'(vigésima) Sessão Ordinária da Câmara Mxnicipal de Àltaneira, realizada no dia 09
(nove) de Àgrsto de 2024 (dois mil e vinte e quatro),4' (quart::) Sessão Legislativa da 16'
(décinra sexta) Legislatura,

Às 09 (nove) horas clo dia 09 (nove) de ;rgosto de 2C24 qdois mil c virlte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antôaio, n'389 (trezentos e oitenta e nove), Celtro, reLlniu-se

em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo

Tenno tle Clornparecimento registrou-se a prescnça dos Vereadcres: Ariovaldo Soares; Júnior do
Povo; Silvânia Andradc; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaeia Gonçalves e Valmir Brasil.
Ifuvendo assrm número regimental de Parlamentarcs, o Presidente declarou abeÉa a Sessão, fazerdo
a dispcnsa tla leitura da Ata anterior, que foi prcviamente distribuída às bancadas, quc não apresel-
taram rcssirlvas, sendo aprovada por unanimidadc. EXPEDIENTE: sem matérias. Após, scguiu-se

para os Rcgistros da Plcsidência, onde, inicialmcntc, o Presidentc rcgistrou o aniversário da scrvidora
da Casa. Dona Rosa Itibciro, quc foi cclcbrado no último domingo, dia 04 (quatro), parabcnizando-a
novar)lcntc pcia ocasião. Alóm disso, mencionou o cmpenho na sessão ordinária alterior, onde foi
aL)ro\/âdo o Requerinrcnto n'03312024. de sua autoria, que visa rcalizar um estudo e mapeamcnto das

mas d,.l Bairro COHAts/Populares para a construção de Canaletas paralelas ao mcio-fio. Antccipando
o llliu dos Pais. a scr celcbrado no próximo domingo, Ci'r 08 (orrr) r Presidentc cxpressou s;rls votos

ric íclicitladc a todos os pais, cspecialnr.lte aos i l',al,:'rcnses. i,!:st.rcou tambórn uma pesquisa do

Diário do Nordeste. quc coloca Altancirâ crtre os Municípios oom un! dos maiores índices de quali-
dadc dc vida do Ceará. Em relação às politicas fcdcrais, informou sobre dados da ONU que indicam
ruma rcdução signiticativa dc mais dc 809/o (oitenta por cento) no núrnero de pcssoas com inscgurança
alimcntar, embora tenlra lamenlado que ainda ha3a pessoas enfrentando esta situação. Por fint, anun-

cioir que o prádio onde funcionava a Cârnara Municipal foi oíicialmente entregue à Prefeitura. TEN{A
L{VltIi: O Vereador Valmir Brasil, inicialmeritc, agradeceu à Secr*rrria de Infraestrutura pelo pali
âti\,o rr)xiizado nas estradas vicinais no IvÍunicípio. Na ocasião, relenrbrou quc ainda há a necessida

d.e realização do roço nas estradas. Apafie, o Vereador Ariovaldo Soares trôuxe a informação de u

processo licitatóíio rlc rccuperação das estradas: "uma licitaçào contratada no ano de 2022 (dois

c lints e dois)" qr:e constâ no portal do Tribunal dc Contas do Estatlo do Cearlt e no portal do Mu
cípio quc foi uma licitaçiio Aacassada". Prosseguiu e inlomrou que "cotsultado os porlais do M
cípio e do Estailo, as únicas infomrações lá disponibilizadas, dizcm respeito somente ao acontcci
mento do hcitação e quc a mesma foi fracassada. iJo cntanto. foi uma licitação cxecutada, paga, no
mês dc- junho a quantia de R$1.471.000,00 (urn nill'ãr-r quah(,1).ntos e setentà e um rnil rrais), ha-

vendo unr saldo remanescente no valor,le mais de R34L'J.000,00 (quetÍoccntos mil reais)". De volta 
]

com a fala, o Vercador Valmir Brasil trouxe cobranças no sctor na iluminação pública na Samambaia.

Posterionnente, a Vercadora Roberci Vânia Olivcira tratou sobre a retonrada do semestre lctivo, tr\
zcnrlo qucstionamcntos acerca de quando o mcsn.lo iria iniciar, informanrlo que as três crcclies do \
Município ainda não rclornatam às aulas, o que, do seu ponlo dc vista, se caracteriza como falta de \.
plancjamento, comprornisso e responsabilidade corn a educação das crianças. A nobre versou também

sobre o irnpacto que esse atraso pocle ter sob os resLrltados na etlucação municipal infantil. Adcrnais,
Ititerou não acreditar na escola de ensino em tempo integral da lbrma que ocon'e no Município alta-
neircnse. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares novamente ailnnou que o Município não possui rn-

f;'aestrutura para implantar o ensino em tempo intcgral, juslificando sua afirmativa e relembrando o

processo da referida implantação do Munic Dc volte com a palavra, a Vcreadora Roberci Vânia
Oliveira tambérr: lez tratativas relati c cnslnc em telnpo integral no Município. Segur-
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dautcnte, o Vereador Ariovaldo Soares trouxe infonnes relativos à dispensa de licitação para contra-
taçào de cmpresa para conseÍo de pneus e câmaras de ar na frota do Municipio no valor de
RS124.239,00 (cento e vinte e quatro mil duzentos e trinta e nove reais) e, lesse sentindo, deixon o
alcrta para aqueles que estejam assinando o processo, pois, afirmou que, independenternente de quern
scja, Íirá rcprcsentação. Após, informou que o Plcfeito f)ariomar Rodrigues px€iou o valor de mais
de R$ 1.400.000,00 (um milhão quatroce.ntos mil r:air;) i)ara um s'rviÇo de recuperação de estradas,
intormando qr.re, no Municipio, 70 (setenta) quilônretros são de estradas vicinais, dos quais, aproxi-
n.]adamcrlts, I I (onze) ou 12 (doze) quilômetros, são de calcamento, relembrando que a passagern
mollratla «lo Distlito São Romão nunca Íbi renovatia, apesar clos reclames. No ensejo, relcmbrou a
falta dc cquipan.relltos barâlos no Hospital Municrpal e, sobre toda siluação retratada, regisrrou que
"isso ó roubo. Roubo muito". Àdemais, tratou sobre a situação do ônibus escolar dos universitários c

do ônibus quc lcva as mãcs atípicas e seus Íilhos à consultas cm outras cidades, relatando supcrlotação
clo ntesmo. O Vcreador Júnior do Povo realizou a lcitura de um trecho de uma postagem do Prolcssor
Adcgildo Donringos, esle sendo o novo crdadão altaneirensc que agora caruega o título dc "Doutor".
Informou clLrc clc, juntamenÍe com a Profcssora c Sccrctária Municipal de Agricultura, Lcocadia Ro-
Crigrtcs, loranr rcconhecidos como Doutorcs, relembrando a dcsaprovação de um projcto de indicação
de auloria do Vcreador Professor Nonato que propunha accitação de diplomas expedidos em paiscs
do MEI{COSUL. Ncssc sentido, o Parlamcntar vcrsou sobrc r inspiração que os cidadãos mcnciona-
dos causam cnr todos os cidadãos alteneirenscs c tratou sobrc a importância de utra educação pública
clc qualidadc, fazcndo menção a educação municipal cm tcmp. intcgral, rcgistrando que a mcsma
está sc adaptando c quc dcve evoluir, e não rcgrcrJrl. Cr nobre r lglsftou ainda que a Administração
Municipal possui eros e acertos e que cleve haver união para a evolução em todos os setores. Aparte,
o Vcrcador Ariovaldo Soarcs tratou sobrc a rcjeição do projcto mencionado pelo Vereador Júnior do
Povo, trazcndo csclarecimentos sobrc. O Vercador Plofcssor Nonâto iniciou registranclo Íblicitações
a todos os pais altancircnses pela passagcm do Dia dos Pais. quc scrá celebrada no próximo dia 08
(oito). Após, agradeceu ao Secretário de Infraeslrutura pelo início do trabalho de limpeza nos prédios
do Sítio Taboquinha, relembrando esta ter sido uma solicitação de sua autoria. Registrou, fazendo
mençio a lala do Vereador Júnior do Povo, que possui um sobrinho, Jhonny, aluno de escola pública
no l\'Íunicipio altancirense, que real'izou cspccialização na Europa, possuindo os títulos dc Mestrc c
de Doutor. Ncsse ponto, adentrou a discussão de seu projcto de indicação, registrando que o intuito é

accitar e adnritir que os prolessores sejam contemplados pela asccnsão de classe para conscguir rccvcr
o investimcnto financeiro que fizerarn em suas carrciras para fortalccer o ensino altcneirense, infor
rnando quc, caso a matória \.cnha ao Plcnário novamcntc, a dcfcnderá. Aparte, o Vereador r\riovald
Soarcs dcixou a sugcstão de, em uma próxinia Lcgislatura. scr apresentado um progranta de bols
para ar"rxiliar os professores, lratando sotrre a incgularidade qLlc o projeto de indicaçào mencionad
possui. Dc volta com a fala, o Vcrcadcr Prolcssor No rato aÍii:r:'.:u cstranhar a sugcstão tardia do
Vcrcador Ariovaldo, regislrando que o meslno prclcriu votar contra a prr:positurâ, que sugerir algo
quc bctrcficiasse os professores. Na oporlunidadc, tratou tambóm sobrc a questão levantada pelo Ve-
reaclot. Àriovaldo Soarcs sobre o pagamenÍo ro valor de mais de R$ 1.000.00C,00 ium milhão de reai
para o conserto das estradas e sobre o calendário escolar, bem como sobre a infraestrutura das escolas
rnunicipais. A Vereadora Silvânia Andra<le parabenizou a servidora da Casa, Rosa Ribeiro, pela pas-
sagem dc seu aniversário. Em nome de seu esposo, irmãos e genros, parabenizou todos os pais pela
passagem do Dia dos Pais, que será celebrado no próximo domingo, 08 (oito). Após, parabenizou o
Gestor Dariomar Rodrigues pela implementação da escola de ensino em tempo integal, informando
que muitas màes a procuram, extemando satisfaçâo com a referida modalidade de ensino. Por fim,
extenlou sentimento de pesar à toda lamÍlia de Dona Maria Alencar, pelo seu falecimento. Sequente-
mente. a Vereadora Dra. Ralaela Conçalves regislrou satisfâçâo em presenciar, em suas visitas, a

cidatlãos p flrurc no que âcred ta S:: dou a alização da convenção
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partidária do Parlido dos I'rabalhadores, ocorrida no Município no último domingo, dia 04 (quatro).
Sc solidarizou com o Professor Joaquim Rufino, reiterando que o mesmo mcrecc todo respcito para
com suas tlecisões, afirmando que o mesmo "não se mancha e não sc dirninui" por tomar a decisão
da mudança de lado político. Ncsse seltido, versou sobre o seu mandato e aÍlrmou que o único grupo
no qual pretende pemlanecer, ó no gmpo no povo e que "não adianta estar onde não acreditam ern
vocô". Novarnente, tratou sobre difarnações envolvendo o seu nolne e reiterou estar tlnalizando o seu
rnandato enquanto "os ridículos estão se perfurando com o seu próprio veneno". Por fim, ern nome
do scu pai, Raimundinho da Mota, Íêlicitou todos os pais pela passagern do Dia dos Pais. O Vereador
Paulo Geaneo, inicialmente, parabenizou a servidora da Casa, Dona Rosa, pela passagem de mais um
ano de vida e extcmou sentimento de pcsar à totla Íamília de llona Ir4aria Alencar, pelo seu faleci-
mcnto. En: relação a licitação, levantada pelo Vercadc,r Arior.,.lril Soares, esciareceu que o valor
licitaclo não será, obrigatoriiutrcnte, gâsto. Trata-sc apcnas de uma estimativa. Aparte, o Vereador
Profcssor Nonato tratou da inrportância da licitação. A postcriori, o Vereador Dcza Soares se solida-
rizott cotlt toda a làrnília Alcncar. pelo làlecimcnto dc Dona Maria Alencar, tia dc sua esposa, Elicnc
Âf cncar. Rcforçou a aprovação dô Requeriment , n" 03312024, de sua autoria, rclcmbrando quc a
solicitação partiu por partc da Comunidade Popularcs, agradccenrlo a todos pela apror.,ação. Relati-
valnente ao aaraso do início das aulas nas creches municipais, afinnou enlcndcr como legitirna a co-
brança da Vereadora Roberci Vânia Oliveira e validou a justificativa do Vcreador Professor Nonato
quanto à essa questão. O nobrc aljrmou acreditar quc há a necessidade do adiarrento das aulas, lcndo
cn1 vista a ncccssidadc dc mclhorias nâ infracstrutura das creches e quc acrcdita tambóm que o perí-
odo scrá estendido, visanclo o cumprimento do scmcstre letivo. No tocante ao ensino de tempo intc-
gral no Município, pontuou que os bencÍicios que o mesmo fornece são maiores que seus pontos a
scrcm melhorados c rcalirmou defender a rettrida rnodalidadc dc ensino, contanto que o desenvolvi-
nicnto c evolução continuc ocorrendo. Após, parabenizou aos novos professores que conscgliram o
títtrlo dc Doutor e, sobrc o projcto dc indicação aprcscntado p,:lo Vcrcador Prolessor Nonato, infor-
lnou que possui a mesma decisão anlerior, pois, 't:.;sr ioi tom,rrla '.endo como base orientação jurí-
dica", csclarecendo que a Câtrtara nào tem podcr para fornecer tai conçessão c afirmando que o Podcr
Lcgisiativo Municipal não possui mais poder que o Poder Legislativo Fcdcral. Em rclação a licitação,
abordada inicialmentc pclo Vcrcador Ariovaldo Soares. afirmou que denúncias clevem ocorrcr
quando a despesa for rcalizada, se caso houver.xagcro. Em relação a convcnções partidárias, CII
nonrc dos cidadãos, às famílias com autistas e aos animais, saiu em dcfcsa de uma campanha co
tncnos barulho. OI{DENÍ DO DIA: O Vereador Relator Júnior do Povo rcalizou a leitura do itcni
c <lo itcm 2: Parccer n" 035/2024, da Comissão Permâncntc, rcfcrentc ao Projcto dc Decreto lcgis
tivo n'012/2024, dc autoria da Vereadora Rafacla Gonçalves, que concede a Medalha do ]VÍéri
[-cgislativo a Senliora Elanny Cristina Oliveira Loiola c Parcccr r" 01112024, da Cornissão Pe
ncntc, rcfc.cnte ao Projcto dc Decreto Legislativo n' 0 l8/2024, dc autoria cla Vercadora Ralàela Colr-
çalves, que concedc o Titulo de Cidadão Altaneircnse ao Profêssor Sebastião Cavalcante de Sousa dá
oúras providências, respcctivamcnte. Após a lcitura dos Pareceres favorávcis pcla admissibilidadc,
o Relator Vereador.Iúnior do Povo parabenizou a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves pelas proposi-
luras. destacando a medalha à ex-Secretária e âtual Secretária Adjunta da Secretaria de Assistr§içia
Social, Elanny Cristina. Após, a Vereadora autorâ iias propositu.as extentou que, apesar de conhec\
e parabenizar toda dedicação da Secretária Adjunta E)anny Cristina, a solicitação de homenagem
partiu cle sua rtãe, Alice Gonçalves, quo também reconhece todos os anos cle dedicação da homena-
geada ao povo altaneirensc. Relalivrmen:e ao Professor Sebastiào, fez tratativas quanto a colaboração
quc o mesmo possuiu na Feira AGROPEC da A;ricultura e Pecuária Sustentável Francisco Fenelon
Pcreira do Município. Não havcndo mais ciisoussões sobre as matédâs, as mesnlas foram postas em

- r,otaçào. sendo aprovaclas p irrridade. Dando scguinrento, o Vereador Relator realizou a leitr.ria
er n" 0,14/ ão Permanerrte , reíe ao roJ ct de Decreto Legislativoo:.11do itcnr 3:
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n" 021,2024, de autoria do Vereador Deza Soares, que concede a Medalha do Mérito Legislativo ao
Selhor Francisco Eliezer da Silva. Após a leitura do Parecer fàvoráveI pela admissibilidade, o Relator
parabenizou o Vereador Deza pcla iniciativa, registrando que o homenageado é "um grande ícone do
esporte". Na sequência, o Vereadclr autor da matéria, f)eza Soaree. extemou ser uma honra aprescntar
a homenagem ao Eliezer, a quem consiclera "o atleta Jc iodos os icmuos", não desmerecendo os de-
mais atletas. hformou lambém que o honrenageado foi destaque em equipes em outros lv{micípios,
tendo atuado até no Estado de São Paulo. Relembrou ainda que foi autor da matéria que dcuomina o
Estádio Municipal - monumento que aguarda ser concluido - de Batistão, em homenagern ao Seu
Batista, qr.re mesmo não sendo atleta, era um Írequentado assiduo e "uma pessoa muito dedicada ao
esporte altaneirense". Na discussão da matéria, o Vercador Ariovaldo Soares registrou compartilhar
o tnesrno ponsamento do autor da matéria em relação ao atleta homenageado, que sempre demonstrou
muita habilidade no fulcbol, encarninhando voto favorávei. A Vcreadora Roberci Vânia Olivcira re-
gistrou quc, de todas as mcdalhas de reconhecimento, diiurtc do histórico do atleta Eliczer, esta tam-
bém é rnuito rnirrccida. Aléln de atleta, a nobre tarnbóm o reconhcceu a pcssoa. O Vereador Paulo
Gcanco pontuou cluc o atlcta scmpre sc dcstacou, informando que o mesmo jogou até na seleção do
Cariri, como um dos mclhores atlctas. O Vcrcador Pro{r:ssor Nonato parabenizou o Vereador Dcza
Soarcs pela propositura, rcconheccndo o merecimento da homenagcrn para o atleta Eliezcr e abordou
a impofiância dos Tilulos c Medalhas apresentadas na Casa. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves
tambóm saudou a iniciativa e fclicitou o homcnageado, registrando que todâs as homenagens apre-
scntadas, tbram por mcrccim,:nto. Não havcndo nai-ç <i:scussào sobre a matória, a mesma foi posta
cnr votâção, sendo aprovada por unanimidadc. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Deza
Soarcs agradeceu a participação de todos os presentcs e ouvintes, assessoria intcrna e externa c de-
clarott cnccrada a Scssão, delerminaldo a lavratura dcssa Ata quc, após achaela confcrmtc, será apro-
vada c p licada. Sala das Sessõcs, 09 de agosto Ce 24
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